



经济及社会理事会

Distr.: General
24 November 2014
Chinese
Original: English

社会发展委员会

第五十三届会议

2015年2月4日至13日

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四

届特别会议的后续行动：优先主题：反思和加

强当代世界的社会发展

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织圣母进殿派修女国际协会提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段予以分发。



陈述

反思和加强当代世界的社会发展同圣母进殿派修女国际协会的工作是一致的，后者致力于深化对世界需要的认识，并引导所需要的资源，以支持并与其他机构携手合作促进全球正义。

圣母进殿派修女国际协会成员在五大洲的 23 个国家生活并提供服务。本组织的工作是多方面的，在文化上敏感认识到地球需要具备可持续性，并认识到需要做出具体发展努力。我们在社会发展领域做出努力的一些例子包括：

- 在泰国司法制度内，倡导使用关于土地所有权的语言，并且使用最弱势群体、特别是生活贫穷的人们可以理解的语言
- 与新西兰的“过渡镇”、“过渡教堂”以及地方理事会努力促进和实现可持续生计的可持续倡议合作
- 促进针对澳大利亚土著女孩和妇女的文化敏感性和变革性的教育
- 提供讲习班，传播关于在多米尼克和赞比亚打击性别暴力和预防人口贩运的信息

尽管取得了诸多成就，但挑战依然存在。

社会发展需要坚定承诺与环境之间发展可持续的关系。只有地方、国家和区域一级的决策者承认这个事实和气候变化的严重后果、并采取积极措施遏制其不利影响，这种可持续关系才可能实现。此外，必须对更广大的社区开展教育，让人们了解人类破坏环境的后果，并且认识到需要保护环境造福子孙后代。例如，在多民族玻利维亚国，学校在教育学生了解环境问题方面正在取得进展；报告证明，所有读完五年级的学生都了解基本的环境问题。虽然土著文化都非常尊重地球母亲，但似乎这种对地球母球的爱与保护环境的方案之间存在某种鸿沟。回收利用、污水处理厂和限制毁林的努力已被确认为需要处理的重点领域。

必须解决这些因不公正的制度而致贫的人们在参与可持续发展议程方面所面临的种种挑战。不愿意承认社区集体机构是一个有待战胜的挑战。除非不平等的挑战得到解决，否则就不可能实现包容性的社会发展。尤其是，我们的基层部委仍然对生活贫穷的人们遭受的种种不平等表示担忧，特别是儿童、妇女和女孩（暴力、文化上的陈规定型观念以及她们在获得教育、拥有土地和参与决策时面临的阻碍尤其令人担忧）、土著人、难民和移民，以及受雇于某些劳动力部门的人员。基层部委还对工作缺乏保障方面的挑战表示关切。根据我们的经验，以人为中心的方案和政策、社区自助小组和小额融资办法已证明在解决印度和赞比亚妇女所面临的经济不平等挑战方面非常有效。

目前“反思社会发展”的挑战要求我们思考，不要满足于已取得的进步。

展望未来

我们建议将下文列出的措施作为推动实现“不让任何人落在后面”的途径。

反思发展要求把人作为其自身发展的动因。在制定任何发展议程过程中，结成伙伴关系开展工作并就地方社区的发展向地方社区咨询，这对于确保满足最弱势群体的需要至关重要。移民和被贩运者需要得到尊重和有尊严的待遇，并且其人权需要得到保护。

实现发展的真正协商和参与式的办法鼓励创新型发展解决方案自下而上流动，并确认以地方愿望和现实为首。所有各级的参与式治理结构均可协助这一进程。印度的街坊议会就是上述治理结构的一个范例。

以人为中心的促进经济增长的办法本质上是优先重视人和地球而非利益。只有经济增长将核心放在满足基本的人类需要、自力更生以及社会所有要素的相互依存关系，发展才是可持续的。这个办法要求更加重视小规模家庭农场主和农村产业、人民合作社和生物多样性。发展目标、尤其是与经济增长相关的目标的标准和指标，还必须由各国政府与联合国机构合作决定。目前每日 1.25 美元的贫困线应改为 Manfred A. Max-Neef 教授在其著作《人类规模发展》中提出的满足基本人类需要的量值。

反思发展要求关注系统性的重新定位，以实现各国政府和私营部门透明度和问责制。需要建立诚实可信的政府官员选举制度，以便为社会发展创造有利环境。社会最弱势群体必须能够理解和参与这个制度。所有人都应当能够直接与政府办公室沟通。

关于企业，透明度和问责制要求定期对财政资源进行内部和外部审计，并尊重人权和地球的各项权利。

资料需要翻译成各种地方语文，以便所有人共享。此外，加强政府与经常同社会最弱势成员接触的社区非政府组织之间的伙伴关系有助于确保所有意见得到听取，以及所有人都可参与社会发展议程。

圣母进殿派修女国际协会坚定赞同赤贫和人权问题特别报告员的意见，尤其是其关于应将社会保护最低标准作为一项人权加以执行，以取代更加狭隘的概念“社会安全网”的观点。

让所有人可以且能够获得免费、义务且优质的扶持式和赋权型教育应成为各国政府的首要责任并纳入公共部门领域。这类教育的提供必须结合各项基础设施，例如有利于女孩在进入青春期后继续接受教育的卫生和环卫设施。有必要提供童年结束以后的教育，以便建设地方社区机构和能力，并开发环境上可持续的地方技术。

与保健、教育、水和环卫相关的服务是基本的人类需要，必须将其作为一项人权加以提供。政府和公共部门必须继续承担提供这些公益的主要责任。旨在增强生活贫困人群的经济权能的创收项目仍然应主要由政府资助。

在反思社会发展时，有必要反思发展筹资。累进税制可提供增加社会发展工作预算分配所需要的资金。必须重新评估政府支出的优先事项，并将全世界用于军事和武器的一定资金比例转向发展投资。

圣母进殿派修女国际协会重申，虽然“包容性可持续发展是当今时代具有决定性的挑战”，不过切实解决社会发展的计划和行动的突出特点是坚持保护和促进人权。

注：本陈述得到了以下具有理事会咨商地位的非政府组织的核可：好牧人慈悲圣母会、圣约瑟夫会、多米尼加领导人会议、圣多米尼克马利诺修女会、苦难会修士国际组织、圣母圣心会、塞勒希恩传教团、慈善修女联合会、圣杯组织、乌纳尼马国际组织和维瓦特国际组织。